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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ 
 
Θέµα 1ο:  
 
Α.  Θεωρία σχολικού βιβλίου, σελίδα 151 
 
Β.  
α) Θεωρία σχολικού βιβλίου, σελίδα 59 
β) Θεωρία σχολικού βιβλίου, σελίδα 59. 
 
Γ.  
α – Σωστό β – Λάθος γ _ Λάθος δ - Λάθος 
 
Θέµα 2ο:  
 
α)  
[α, β) xi vi fi Ni Fi xivi 
4 – 8 6 5 10 5 10 30 
8 – 12 10 10 20 15 30 100 
12 – 16 14 25 50 40 80 350 
16 – 20 18 10 20 50 100 180 

Σύνολο 50 100 - - 660 
 
β) 2,1350

660
v
vxΣx ii

===  
γ) Aφού στην κλάση [4, 8) η συχνότητα είναι 5 και στην [8. 12) είναι 10, άρα οι 
µαθητές που έχουν βαθµό µέχρι 10 είναι ν1 + 2

1 ν2 = 5 + 5 = 10 µαθητές  
 
 
Θέµα 3ο:  
  
Ισχύει: P(AUB) = 

8
7 . 
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β)  Η τιµή του συνόλου Χ, 
4
5  δεν µπορεί να αντιπροσωπεύει πιθανότητα επειδή  

είναι µεγαλύτερη του 1 και Α∩Β ⊆ Β, τότε Ρ(Α∩Β) < Ρ(Β) αφού Ρ(Α∩Β) ≠ Ρ(Β),   
άρα Ρ(Α∩Β) = 

2
1  και  Ρ(Β) = 

4
3 . 
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γ)  
 
1. Ρ(ΑUΒ) = Ρ(Α) + Ρ(Β) – Ρ(Α∩Β) ⇔  
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2. Ρ(Α – Β) = Ρ(Α) – Ρ(Α∩Β) = 

8
1

2
1

8
5

=−  
 
Θέµα 4ο:  
 
α) 
 Η f παραγωγίσιµη στο (0, +∞) µε f’(x) = - 2x

1  , άρα η εφαπτοµένη (ε) στο Α(1, 1) 
είναι  y = λx + κ, όπου λ = f’ (1) = -1. 
A ∈ (ε) ⇒ f(1)  = -1 . 1 + κ ⇒ κ = 2,   άρα η (ε): y = -x + 2 
 
β)   
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Έστω η g(x) = 
x
2x2 + , x >0 παραγωγίσιµη   

στο (0, + ∞) µε  g’(x) = 2 - ( )
2

2

2 x
1x2

x
2 −

=  
g’(x) = 0 ⇒ x2 – 1 = 0 ⇒ x = ± 1 
 
 
χ -∞                   -1        0            1                + ∞ 
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Για x = 1 η g έχει ελάχιστο το g(1) = 4, άρα το σηµείο Μ που η περίµετρος είναι 
ελάχιστη είναι το Μ(1,1). 
 

Μ (x, y)  
y 

A 

O B x 
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γ) Αφού τα σηµεία (xi, yi),  i = 1, 2, 3, 4, 5 ανήκουν στην (ε) άρα yi = - xi + 2 
άρα οι xi πρώτα πολλαπλασιάζονται µε – 1 και δίνουν τις ωi  και στη συνέχεια 
προσθέτουµε στις ωi το 2., άρα:  
ωi = - xi  

xω −= = - 5 
Sω = |-1| . Sx = 2  

 
και 

yi = ωi + 2 
ωy =  + 2 = -5 + 2 = -3 

Sy = Sω = 2 
 

Επιµέλεια: Αντωνιαδής Ανδρέας, Φώτου Κατερίνα, Παπαγεωργίου Γιώργος 
– Μαθηµατικοί   
 


